



S T Ř E L I C K Ý Z P R A V O D A J

BŘEZEN 2012

Zdarma pro všechny občany Střelice u Brna

www.streliceubrna.cz

Úvodník

Vážení spoluobčané,

počasí na konci ledna a valné části měsíce února bylo poznamenáno velkými mrazy a nárazově i přivaly sněhu. Paní Zima nám opět ukázala svoji nadvládu a pěkně nás potrápila. Škoda jen, že sněhová nadílka přišla až po pololetních prázdninách, ale přesto věřím, že si děti sněhu užili.

Vám, vážení spoluobčané, chci poděkovat, za pomoc při úklidu sněhu na chodnicích před vašimi domy. Naše pracovní skupina se velmi snažila udržet pořádek. V době kalamiťní situace jezdili od brzkého rána až do pozdních nočních hodin, ale obec je velká a než dojeli na konec, mohli začít znovu a proto přivítali vaši pomoc. Patří jim za to velký dík od nás všech.

Práce na ulici Jaroslava Svobody se v současné době vlivem nepříznivého počasí pozastavily. Jakmile to počasí dovolí, bude se pokračovat dle harmonogramu, který firma SWIETELSKI a.s. předložila.

Na integrovaném komplexu mateřské školy pokračují práce uvnitř budovy v souladu s plánem.

Strategický expert z ČVÚT Praha vypracoval posudek pro možnost opravy horní části Střelického potoka a rovněž bylo vydáno stavební povolení k jeho opravě. Nyní je třeba vyčkat na přidělení dotací z fondu MZeČR o které již máme požádáno.

Na odvoz odpadků novou firmou SITA a.s. bylo několik drobných připomínek z řad občanů. Tyto již byly s firmou projednány a byla sjednána náprava. Předpokládám, že další spolupráce s touto firmou již bude bezproblémová.

Bohužel se v naší obci stalo i několik nepříjemných událostí. Koncem ledna vyhořel v uličce nově postavený rodinný dům a na počátku února lakovna na Malé stránce. U obou těchto politováníhodných událostí zasahoval sbor Střelických dobrovolných hasičů. Odvedli práci na velmi profesionální úrovni za což jim velmi děkuji. Když vidím jak se někteří lidé snaží zachraňovat druhým majetky, tak je mi velmi líto když na druhé

Dokončení na straně 2.

Ples školy

Již od samého rána ožila dne 27. ledna střelická sokolovna nejprve přípravami a pak samotným slavnostním plesem školy. Osvětlení, nazvučení, zkoušky, výzdoba, příprava stolů, dekorace, tombola... Přestože pořadatelem byl výbor sdružení rodičů a přátel školy, bez velmi významné pomoci jak učitelů, tak i žáků školy; bez podpory a darů od rodičů, obce, sponzorů; bez vstřícnosti, ochoty a úžasné spolupráce všech těch, kteří se na přípravách podíleli a kterým patří naše velké poděkování, by nebylo snadné připravit ples tak, jak se nám snad nakonec podařilo.

Jako již tradičně, byl ples školy zahájen okouzující polonézou žáků deváté třídy. I jim



a těm, kteří s nimi polonézu nacvičili, patří naše poděkování. Zcela netradičně byl však program obohacen také o 2 vystoupení aktuálních mistrů světa, skupiny Mighty Shake, a to zcela zdarma. K úžasu všech zazpíval 7 krásných hitů famózní 13letý Martin „Mates“ Štěpánek, účastník soutěže Česko Slovenska má talent. Velmi emotivní bylo i sólo žáků deváté třídy se svými rodiči a DJ na závěr. Po celou dobu hrála k tanci a případně i poslechu kapela Galani – sálem zněla dechovka, moderní hudba, valčíky i pomalé rytmy.

Posouzení toho, jak se ples vydařil, už necháme na vás.

Členové výboru SRPZŠ

Práce v obci

Měsíc únor byl pro naše pracovníky velmi náročný. Pěkné počasí z ledna se náhle změnilo v náledí a potýkali jsme se i s velkým množstvím sněhu. Pracovníci naší skupiny sypali a odmetali chodníky ve dne i v noci. Zde byl opravdu velmi využit náš nový malotraktor, se kterým projížděli od brzkých ranních hodin a někdy i hodně pozdě do noci a odmetali chodníky. Jeden traktor by ovšem neobsáhl celou vesnici. Máme ještě v pronájmu další odmetací stroj, který byl také plně využit, ten je však již na ruční pohon. Úklid obecních cest máme smluvně zajištěno s firmou Zevo a.s., která používá velké traktory jak na odhrnování tak na posyp. Velkým problémem je ovšem parkování automobilů na okrajích silnice, neboť zde nastává problém hlavně při odhrnování sněhu, protože místy není dostatek místa k pro-

jetí traktoru. Jedná se hlavně o cesty ve Vršovicích. Chtěl bych touto cestou požádat občany, zda by mohli parkovat tak, aby bylo možno bez problémů projíždět všechny komunikace.

V době silných mrazů, kdy se nedalo pracovat venku, věnovali se naši pracovníci vyklízení a přípravným pracím na domku u nové školy, aby zde následně mohli začít svoji práci řemeslníci. Přípravných prací je zde mnoho. Ještě nějakou dobu to potrvá, neboť zde pracují pouze v době, kdy nemohou zajišťovat práce venku.

Jakmile povolí mrazy, budou opět provádět ořez dřevin a vyřezávání keřů, tak abychom to stihli ještě v době vegetačního klidu.

PaedDr. Zdeněk Ondrášek
starosta obce

Upozornění a žádost PČR

V době od 4. 2. 2012 do 11. 2. 2012 došlo k vloupání do RD č. 2 na ul. Vršovické v obci Střelice. Policie České republiky, Obvodní oddělení Rosice tímto žádá občany, kteří si v uvedené době všimli někoho nebo něčeho podezřelého v okolí výše uvedeného rodinného domu, aby kontaktovali policii v Rosicích na tel. č. 546 411 020 nebo linku 158. Vzhledem k tomu, že již v minulosti došlo k několika případům krádeží věcí z rodinných domů v obci, zejména v ranních hodinách mezi 02:00 až 06:00 hod. policie tímto žádá občany, kteří by viděli se po obci, zejména v tomto čase nebo i mimo něj pohybovat osobní vozidlo VW Vento, barvy červené, reg. značky 4B6 1482, aby tuto informaci předali na linku 158. Policie ČR Rosice, tímto děkuje všem občanům za spolupráci.

**Za OOP Rosice
inspektor prap. Jiří Čurda**

Společenská rubrika

V měsíci únoru oslaví významné životní jubileum títo naši občané:

50 let Jaromír Wehrenberg

55 let Ing. Roman Antoš

60 let Jindřiška Dlapková

Jaroslava Palátová

Jan Stehno

Ing. Ladislav Švestka

Otto Vitouš

65 let Anna Ferdusová

Bohumila Hroudná

85 let Zdeňka Horká

Milada Pernová

90 let Josef Palas

92 let Hedvika Kamenická

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Uzávěrka příštího čísla Střelického zpravodaje je 21. března 2012.

U příspěvků, kde není uveden autor fotografií, je autor neznámý.

Střelický zpravodaj, měsíčník.

Vydavatel Úřad obce Střelice,

nám. Svobody 1, 664 47 Střelice

IČ: 282618. Registr. č. MK ČR E 10173.

Pokračování ze strany 1.

straně vidím rozmáhající se vandalizmus, který se nezastaví ani před ničením majetku, jenž slouží nám všem. Pro trochu hliníkového plechu, který odnesou do sběrný zničí vstupní dveře na zdravotním středisku. Viz obr.

Jak jsem vám přislíbil v únorovém úvodníku, vracím se ke společenským akcím, které se konaly až po uzávěrce zpravodaje.

Jako první byl ples školy, který organizoval výbor SRPZŠ Střelice. Krásný úvod zajistili žáci deváté třídy ZŠ svojí polonézou. Velmi mile také působil tanec těchto žáků s rodiči. Ples zpestřilo vystoupení taneční skupiny Mighty Shake ze Zastávky u Brna a několik písní zazpíval i 13 letý Martin Štěpánek. K tanci a poslechu hrála kapela Galani. Ples se opravdu vydařil a já doufám, že se bude konat i v příštím roce.

Následně se v neděli konal ples Zámečku. Paní vychovatelky navčičili se svými svěřenci polonézou, která se jim moc povedla a také zatančili českou besedu. Tento ples má svoji specifickou atmosféru. Na všech zúčastněných bylo vidět že se nádherně baví a mají radost ze všech prožitků. Celé odpoledne doprovázela hudbou a zpěvem kapela Frajárenka.

Tentýž den dopoledne bylo vítání občanů. Novými občany naší obce se stalo 7 dětí. Přeji jim i jejich rodičům, aby se jim v naší obci líbilo a rádi zde žili.

A když jsme již u občanů naší obce, chci vám sdělit, že máme mezi sebou také občanku, která se koncem ledna dožila sta let. Je jí řeholní sestra Serafika, občanské jméno (Veronika Pončíková).



Počátkem února se konal II. Krojovaný ples, který pořádala Střelická Chasa o.s.. Tento ples se také vydařil a zábava se protáhla dlouho do noci. Krojovaných účastníků bylo 56.

V řadě poslední se konaly tradiční maškarní ostatky v místní sokolovně. Masky byly opravdu pěkné a bylo jich cca 30. Pěknou tradicí se také stalo pochovávaní basy, kterého se stejně jako loni ujala Střelická chasa. Jsem rád, že se tento starý zvyk opět ujal a doufám, že se stane tradicí před nadcházejícím pústem. Pořadatelé také nezapoměli na naše nejmenší občanky a druhý den odpoledne pro ně uspořádali maškarní karneval s různými soutěžemi, tombolou a spoustou dobré zábavy.

Přeji Vám i sobě do nadcházejících dnů skončení mrazivého počasí a těším se, že se v březnu příroda probudí do jarního počasí.

PaedDr. Zdeněk Ondrášek
starosta obce

Kam volat při krizové situaci?

Střelické občany upozorňujeme, že v případě požáru a jiných živelných pohrom (při záchraně osob, zvířat a majetku) je nutné vždy volat známá telefonní čísla:

150 – hasiči

155 – zdravotní záchranná služba

158 – policie ČR

112 – tísňová linka v evropských státech

V současné době není možné zapnout požární sirénu (požární poplach) na budově hasičské zbrojnice ve Střelicích. Toto opatření nastalo se zavedením jednotného integrovaného záchranného systému v Jihomoravském kraji a v celé České republice. Požární poplach a jiné druhy poplachu jsou

na budově hasičské zbrojnice a na budově Základní školy, ul. Komenského 2/285 ve Střelicích, zapnutý dálkově krajským operačním a informačním střediskem HZS ČR JmK Brno. Toto informační středisko svolává v případě požáru, nebo jiných živelných pohrom, podle závažné záchranné akce počet jednotlivých hasičských jednotek a záchranářů. Zásahová jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Střelice vyjíždí k zásahu na základě vyhlášení požárního poplachu krajským operačním a informačním střediskem HZS JmK Brno.

Jiří Vašulín, SDH Střelice

Zápis z 27. zasedání rady obce Střelice

Další zasedání Rady obce Střelice proběhne ve středu 15. února v kanceláři starosty obce na Obecním úřadu.

25. ledna 2012, zpracoval David Otoupalík, člen rady obce Střelice.

Rada obce schvaluje:

- Žádost architektonické kanceláře SMEDEK, s.r.o. k projektové dokumentaci na stavbu Administrativně skladovacího objektu na pozemku p.č. 6120 v obci Střelice.
- Žádost M. Š. o pronájem obecního pozemku p.č. 472 o velikosti 1179 m² a to na dva roky. Částka za pronájem se stanovuje na 9 000 Kč za celý pozemek a rok.
- Žádost R. A. o pronájem místnosti na zdravotním středisku ve II. poschodí za účelem zřízení ordinace dentální hygieny.
- Žádost M. M. a M. K. o směnu obecních pozemků (cesta) o velikosti cca 445 m² za pozemky majitelů. Bude tím změněna trasa polní cesty. Majitelé musí zpracovat geometrický plán.
- Žádost o souhlas s převodem členských práv a povinností z bytu č. 121 na nového nájemce.

Rada obce neschvaluje:

- Žádost o umístění směrové tabule k provozovně HAIFA DESIGN, s.r.o. na okraji

obecního pozemku p.č. 6146 (odbočka u Čepra). Je nutné vybudovat jeden reklamní totem, který budou užívat všechny firmy v uvedené lokalitě s rezervou pro další rozvoj průmyslové zóny.

- Žádost Z. P. o povolení hostování lunaparku při tradičních oslavách obce. Je jiný nájemce.
 - Žádost F. H. o odkoupení obecního pozemku p.č. 409/3 (313 m²).
- Rada obce bere na vědomí:
- Informaci MěÚ Šlapanice odbor ŽP vydává povolení k odběru podzemních vod v obci Střelice na pozemku p.š. 2903/40.
 - Informaci Okresního státního zastupitelství v Prostějově o trestním oznámení na Z. P. pro podezření ze spáchání trestného činu podvodu.
 - Informaci Hasičského záchranného sboru Jihomoravského kraje o tematické kontrole dodržování povinností stanovených předpisy o požární ochraně. Kontrola bude provedena 22. 2. 2012 v 9:00 hodin.
 - Informaci o zahájeném stavebním řízení stavebníka I. K. na výstavbu areálu „Autopravná a salón“ na pozemku více parcelních čísel v lokalitě naproti hřbitovu.
 - Informace o připravovaném konkurzu na

místo ředitele ZŠ a MŠ Střelice u Brna.

- Žádost TJ Sokol Střelice o územní souhlas s umístěním stavby „terénní úpravy“ v části pozemku p.č. 1130 (fotbalové hřiště). Upravená plocha bude sloužit jako tréninkové hřiště.

Rada obce projednala:

- Žádost firmy ZEVO a.s. o prodej pozemků obce, které se nacházejí v areálu společnosti o celkové výměře 2 121 m². Rada obce navrhuje částečnou směnu pozemků a bude v této věci dále jednat.
- Přeložení telefonního kabelu, který vede souběžně s polní cestou v lokalitě plánovaného sběrného dvora. RO souhlasí s nabídkou 33 tis. Kč za zhotovení projektové dokumentace na přeložku kabelu a pověřuje místostarostu obce dalším jednáním v této věci.

Rada obce Střelice se ve všech bodech shodla jednomyslně, není-li uvedeno jinak.

Členové rady obce Střelice: PaedDr. Zdeněk Ondrášek (starosta), Jiří Vašulín (místostarosta), Zuzana Hloušková, Jaroslav Kronek, David Otoupalík (všichni radní).

Zapsal: David Otoupalík

Kultura ve Střelicích a okolí

II. Krojovaný ples

4. února se ve střelické sokolovně konal II. Krojovaný ples pořádaný Střelickou chasou. Při plesové příležitosti se u nás ve vesnici kroje neobjevili už pár let. Proto jsme byli velice potěšeni, že krojovaných přišlo pěkných pár desítek. Jak místních, tak přespolních byl plný sál. Byl to pěkný pohled. To vám doufáme potvrdí každý, kdo se plesu zúčastnil. Celý večer hrála kapela Hornobojani, které jste měli možnost slyšet i na Mladých hodcích. V podání dvou kolon ze Střelice a jedné kolony z Troubska se zatančila Moravská beseda. Tombolu jsme měli převážně z typických vesnických cen, kterým vévodila hlavní cena – divočák. Snad tyto ceny potěšily mnohé výherce. Chtěli bychom touto cestou



poděkovat všem sponzorům, bez kterých by pořádání tohoto plesu bylo mnohem větším oříškem. Díky patří kapele a všem krojovaným, zejména střelickým ženáčům, které jsme v krojích mnozí viděli asi poprvé a dou-

fáme, že určitě ne naposledy. Děkuje všem, kteří se podílely na přípravách plesu jakýmkoliv způsobem a také všem, kteří se plesu zúčastnili. Těšíme se na další setkání.

Střelická chasa

Maškarní ostatky ve Střelicích

Jak už se stalo zvykem, také letos zakončovaly ve Střelicích plesovou sezónu MAŠKARNÍ OSTATKY pořádané ve spolupráci TJ Sokol a Sdružení dobrovolných hasičů. K tanci a poslechu zahrála střelická kapela ŠOK, která přilákala převážně mladší návštěvníky. Velké množství masek vneslo do sálu trochu toho bujarého veselí, a odlišilo tak ostatky od jiných plesů. Závěrečné pochování basy Střelickou chasou bylo pěkným vyvrcholením tohoto příjemného večera, a za obnovení této zajímavé tradice jim patří náš dík.

Také druhý den se střelická Sokolovna zaplnila maskami. Tentokrát byli do masek princezen, kowbojů, broučků a dalších nastrojeni naši nejmenší. Tuto zábavu pro ně uspořádal oddíl všestrannosti TJ SOKOL. Taneční hudba, soutěže a bohatá tombola jistě udělaly radost nejednomu dítěti.

Rádi bychom touto cestou poděkovali vedení naší obce a všem sponzorům za podporu při pořádání těchto akcí.

pořadatelé TJ SOKOL + SDH Střelice

Co prozradil zápis dětí do mateřské školy?

Ukázal na zvýšený zájem rodičů o umístění dětí do předškolního zařízení. K zápisu, který se uskutečnil 22. 2. 2012, se dostavilo 61 rodičů dětí dvou až šestiletých, z toho 9 z nich nemá trvalé bydliště ve Střelicích, což je nejdůležitějším posuzovaným kritériem pro přijetí. Ve srovnání s loňským rokem je to o 30 dětí více.

Co říkají čísla dále?

Dnes snad již s jistotou můžeme říct, že otevřením nově budované mateřské školy k 1. 9. 2012 se rozšíří kapacita MŠ o 25 dětí, což znamená, že celkový počet dětí = 100.

V současnosti pojme střelická MŠ 75 dětí.

Když předpokládáme, že do základní školy přejde 25 dětí, na umístění dalších malých „zájemců“ připadne 50 míst.

O přijetí rozhodne ředitel školy a rodiče o něm budou písemně informováni.

Na vás, milé děti, už se těšíme.

Vy se těšte také.

Z. Hloušková

Valentýnská diskotéka

Valentýn, den zamilovaných a především den lásky, jsme oslavili diskotékou v tělocvičně střelické školy. Tato akce se koná už tradičně, letos jsme však měli možnost použít kvalitní aparaturu, kterou nám ochotně zapůjčil Martin Wanke, za což mu patří naše poděkování.

Atmosféru diskotéky připravili žáci deváté třídy tím, že provedli výzdobu a zatemnění celé tělocvičny. Kolem desáté hodiny se začali scházet žáci a žákyně druhého stupně v tanečním oblečení i náladě. Martin Wanke nám pomohl vše zapojit a obsluhovat mixážní pult. A pak už mohli DJ Filip a DJ Lukáš pálit jednu pecku za druhou. Podle pohledu na parket jsme si jisti, že se nám diskotéka povedla. Dobrá hudba, krásné světelné efekty i málo zíněnek po obvodu tělocvičny způsobily, že se málo polehávalo a hodně tan-



covalo. Písniček bylo mnoho, pomalých i rychlých, takže všichni měli šanci si zatančovat. I někteří učitelé si přišli zavzpomínat na svá mladá léta. Diskotéka končila před třináctou hodinou ke spokojenosti účastníků. A to i těch devátáků, kteří pak celou tělocvičnu uklízeli.

Filip Svoboda, Dominik Krajíček

Olympijská sezóna na ZŠ

Londýn se teprve na svůj olympijský svátek připravuje, ale předmětové olympiády na základních školách se už jako každoročně rozběhly. Školní kola nejrůznějších soutěží dávají příležitost té přemýšlivější a zvidavější menšině našeho žactva porovnat svoje znalosti s ostatními. Dějepisná olympiáda se stala kořistí Davida Rejdy z 8.B, který zvítězil před Terezií Brzobohatou z téže třídy. Biologickou olympiádu v mladší kategorii ovládla Regina Dervišoska ze 7.B před Martinem Křemečkem a Janem Švestkou ze 7.A. Starším ročníkům vládla Linda Koshi z 8.A, druhá skončila Terezie Brzobohatá z 8.B, třetí byla Tereza Kašparová z 9. třídy. Soutěž Pří-

rodovědný klokan vyhrála Terezie Brzobohatá před Davidem Rejdou a Janou Prokopovou, všichni z 8.B. V konverzační soutěži v angličtině postoupily do okresního kola v mladší kategorii Barbora Smutná a Regina Dervišoska, která v něm skončila na 10. místě. Mezi staršími žáky se k úspěchu prokonverzovali Jiří Rulíšek a Filip Svoboda z deváté třídy. Filip pak dosáhl v okresním kole výborného úspěchu, když skončil na 4. místě.

Soutěže v dalších předmětech ještě pokračují. Přejeme všem zúčastněným hodně radosti z nového poznání a štěstí v soutěžích. Těm postupujícím pak děkujeme za dobrou reprezentaci školy.

Úspěchy žáků ZUŠ Střelice

V týdnu od 20. do 24. února 2012 se úspěšně zúčastnili naši žáci okresních kol soutěží ZUŠ ve zpěvu a hře na dechové nástroje.

Kateřina Dobšíková ze třídy paní učitelky Hany Koňárkové vyhrála první místo s postupem ve II. kategorii ve zpěvu, Šimon Inek ze třídy pana učitele Bronislava Šmida rovněž obsadil první místo s postupem v I. kategorii ve hře na klarinet, na druhém místě se ve svých kategoriích umístili Ondřej Švejkar ze třídy Stanislava Čajky ve hře na tenor

a Andrea Zahradníková ze třídy paní učitelky Evy Bergerové ve hře na příčnou flétnu.

Třetí místo obsadil Vojtěch Jahoda ze třídy pana ředitele Roberta Kukly ve hře na trubku.

Anna Rychnovská ze třídy paní učitelky Evy Bergerové obdržena Diplom za účast v 5. kategorii ve hře na příčnou flétnu.

Všem soutěžícím blahopřejeme a Katce a Šimonovi přejeme hodně úspěchů v krajším kole soutěže.

Milena Pantůčková, ZUŠ Střelice

100. výročí narození

řeholní sestry Serafiky Veroniky Pončíkové v klášteře sester Dominikánek ve Střelicích

Vedení obce Střelice navštívilo 27. 1. 2012 u příležitosti 100. výročí narození řeholní sestru Serafiku v klášteře sester Dominikánek ve Střelicích.

Byli jsme překvapeni s jakým úsměvem a vitalitou nás oslavenkyně přivítala. Při této milé návštěvě se s námi řeholní sestra Serafika podělila o své pestré životní zážitky. Narodila se 26. 1. 1912 v obci Hovězí u Vsetína. Měla šest sourozenců. Ve svém rodišti chodila do základní školy, v Přerově vystudovala rodinnou školu.



6. 1. 1929 se přihlásila za čekatelku u sestry Dominikánek v Olomouci. 27. 8. 1929 zde měla obláčku (přijetí) a vykonala noviciát. Po roce složila dočasné sliby a byla poslána vařit pro zrakově postižené v Praze. 28. 8. 1930 složila věčné sliby a nastoupila jako kuchařka v Bojkovicích. Během druhé světové války vařila pro děti, které byly ubytované v klášteře v Teplicích u Hranic a Řepčíně. Po válce působila v Bojkovicích a v Morkovicích. Komunistický režim ukončil v r. 1950 činnost většiny řádů a sestry soustředil v Bohosudově, kde musely pod dozorem pracovat v továrnách. Od r. 1953 pracovala sestra Serafika jako kuchařka v ÚSP Víceměřice. V r. 1970 působila v Litoměřicích a na Chlumu sv. Máři. Za dva roky se stěhovala do Kadanež a od r. 1999 žije v klášteře ve Střelicích

Život řeholní sestry Serafiky – Veroniky Pončíkové je naplněn prací a modlitbami. Přejeme oslavenkyni, aby svůj život v klášteře ve Střelicích stále prožívala s takovou radostí, kterou rozdávala po celý svůj život a provázelo ji potřebné zdraví.

Jiří Vašulín

Rádio PES

Občas se vracím ze svých koncertů nad rámem. Únava z cestování a samotného vystoupení bývá často veliká a tak se těším domů a na svoji postel. Ve stejném okamžiku, kdy za sebou zavřu dveře se údolím pod „Traficákem“ ozve Rádio Pes. No co, po rychlé sprše vzápětí zalehnu, usnu a bude klid. Ale nebude. Vnímám to staccato zvuku, které se nepřerušovaně stupňuje, graduje a stává se monotónně bodající a pulzující. Spánek nepřichází. Po minutách trýzně vstánu, vlezu na balkon a zařvu do tmy jako zvíře. Všechno špatně. Jako by někdo otočil knoflíkem volume ještě víc doprava. A playlist pokračuje s ještě větší silou. Při vzpomínkách na vojenské cvičení roku 1976 a hartusivý samopal vzor 58 si narvu do uší vatové tampóny, a i když to nejsou orginal špuntíky Bizom, rádio je utlumené a konečně mohu upadnout do snů. Ráno, snídajíc u okna na východ, čekám na probouzející se

slunce a přes pětikomorové plastáky s ditermem slyším opět ono Rádio Pes. Beze zpráv, bez reklam, bez pauzy. Ňaf, Ňaf, Ňaf! No to je úžasný repertoár. Drásá a ničí. Nikdo nikde. Ulice je prázdná, ale ten interpret Hafík ji zcela naplňuje svým nervydrásajícím štěkotem. Nikdo to rádio neztlumí, nevypne, nikdo nezamlaská a nezařve „k noze!“ Proč by asi dělal, když je v éteru miláček a hlídač. Když světu tak krásně dokazuje, jaký je obranář. Vadí to snad jen tomu, kdo nemá rád ty srstnaté mazlíčky a neví, kdo je skutečným přítelem člověka? Ne, vadí to všem, kteří nechtějí být otravováni nesmyslným narušováním klidu ve svém okolí. Prosím všechny majitele přístrojů s naladěnou stanicí Rádio Pes, vezměte tu hlučnou mašinu domů, tam si ji vosolte (zesilte, pozn. autor) a pomazlete dosyta. A nebo, víte co, přeladte ji! Co třeba.....Rádio Hrdlička?

Jaroslav Kronek, radní

Okénko pro seniory

První letošní setkání seniorů v neděli 12. 2. obohatila dechová hudba žáků místní základní umělecké školy pod vedením pana ředitele Kukly. Přišli v plné parádě, čtyři zpěvačky v červených sukýnkách a muzikanti ve vyšívaných halenách, ale hlavně jim to dobře hrálo a zpívalo. Opravdu nás potěšili, vzali své vystoupení naprosto profesionálně, i když v sále sedělo, bohužel, jen 17 seniorů. A tak základní umělecké škole ještě touto cestou ze srdce děkujeme.

Také druhá část programu, kterou připravila paní Božena Trnková z Klubu aktivních seniorů, byla pro nás nejen zábavná, ale i užitečná. Také jí pěkně děkujeme za její přínos. Na příští setkání v dubnu chystáme rovněž zajímavý program, věříme, že se nás sejde víc. Myslíme na ty, kteří pro nemoc nemohou mezi nás chodit a alespoň takto je zdravíme.

INZERCE

Máte zájem stavět, rekonstruovat Váš dům?

Zveme Vás na přednášku

15. 3. 2012 v 18:00

do zasedacího sálu Obecního úřadu Střelice

Jak si poradit s úspornou a kvalitní stavbou?

Jak dosáhnout nejvyšších úspor energií Vašeho domu?

Energetická sanace budov nutností!

Přednáška je určena pro všechny občany, majitele i uživatele, kteří mají zájem o provedení stavby, přestavby, zateplení budov k bydlení či podnikání.

Vyvarujte se zbytečných chyb a stavebních vad, ušetřete zbytečné náklady stavby či poté výdaje na energie. Dnes, lze snížit energetické náklady opravdu u každého domu.

Začínají platit nové zákony a normy pro zvýšení kvality staveb, buďte informováni.

Vyslechněte rady zkušeného stavaře, v diskuzi můžete přednést své dotazy.

Poradíme se, jak naložit s Vaším záměrem, či realizací.

Nikdy není pozdě.

Vstup volný

Novoroční „výplaz“ na Šibeník

Tak jako každý rok, i letos jsme opět přivítali nový rok 2012 výstupem na vrchol Šibeník (428 m n. m.). Tato akce Sokola Střelice se koná pravidelně již od roku 1984, kdy se 1. ledna poprvé vydali členové sokola na novoroční vycházku.



Sraz bývá vždy u nádražní budovy ve Střelcích ve 13:30. Odtud se zájemci vydají přes pole směrem k dolnímu cípu lesa Panská Liška, pěšinou kolem Liborky se vyšlepe nahoru na cestu, kde se napojíme na zelenou turistickou značku. Po ní se jde až do Třetího lesa na pěticestí a odtud stoupáme hrubým azimutem až na vrchol Šibeník. Nový rok nahoře přivítáme slivovicí a opečením špekáčku. Pak proběhne focení, uhašení ohně a návrat.

Výšlap se koná za každého počasí. Letos bylo deštivo a mlhavo a tak byla účast 29 „výplazu“ oproti loňskému roku minimální. Příkládám foto z loňského 28. a letošního 29. ročníku. Příští rok nás čeká jubilejní 30. „výplaz“ na Šibeník.

K. Humlíčková

Informace o inzerci ve Střelickém zpravodaji

SLEVY

za opakování	pro místní
3× 5%	10% (platí pro fyzické osoby a firmy s trvalým bydlištěm nebo sídlem v obci Střelice)
6× 10%	
12× 20%	

Řádková inzerce: cena za 3 řádky ve sloupci paušálně 100,- Kč.

Zpravodaj vychází barevně, v nákladu 1 000 ks vždy první týden v měsíci (12× za rok) a je distribuován zdarma všem domácnostem ve Střelcích.

Zásahy SDH Střelice v lednu a v únoru 2012

25. 1. 2012, 2:48 (Střelice, V uličce) – požár

Z KOPIS byl nahlášen požár střechy dřevostavby v obci Střelice. V době příjezdu místní dobrovolné jednotky, která byla na místě jako první, byla téměř celá střecha domu o půdorysu zhruba 12 × 9 metrů v plamenech a části střešní konstrukce se propadaly do přízemí. Na místě již také byla hlídka PČR. Hořet začalo v přízemí a oheň se po konstrukci dřevostavby rozšířil do podkrovní a na střechu. Hasiči provedli násilný vstup na pozemek přestřížením visacího zámku na bráně oplocení a vytvořili dopravní vedení B s rozdělovačem. Následně byl nasazen první proud z venku budovy a také druhý proud z vedlejší strany budovy. Po příjezdu dalších jednotek byly postupně nasazeny další 2 vodní proudy, kterými později hasiči útočili zevnitř domu. Voda do CAS Střelice byla doplňována z dalších zásahových vozidel, které byly dále doplňovány z nedalekého nadzemního hydrantu. Celkem byly na hašení požáru nasazeny 4 vodní proudy. Požár se podařilo dostat pod kontrolu ve 4:04 hodin. Rozebrání prohořelých konstrukcí střechy a stěn a dohašování lokálních ohnisek hoření, která byla vyhledávána termokamerou, trvalo až do ranních hodin. Likvidaci požáru ukončila místní jednotka v 7:28 hodin. Dům byl ještě neobývaný a v době vzniku požáru se v něm nikdo nenacházel. Při požáru nebyl nikdo zraněn.

Technika u zásahu: CAS 32, DA Ford SDH Střelice, CAS 20, CAS 32 HZS PS Přehrada, CAS 24 HZS PS Lískovec, CAS 30 PS BVV, AZ 30, PPLA, VEA PS Lidická

9. 2. 2012, 10:13 (Radostice, Hlavní) – požár

KOPIS vyslalo jednotku k požáru komína u RD v obci Radostice. V době příjezdu již na místě zasahovala jednotka HZS PS Rosice.

ce. Naše jednotka nezasahovala a na rozkaz VZ se vrátila zpět na základnu.

Technika u zásahu: CAS 15 HZS PS Rosice, CAS 32, DA Ford SDH Střelice

15. 2. 2012, 0:12 (Střelice, Malá stránka) – požár

Z KOPIS byl nahlášen požár rodinného domu v obci Střelice. V době příjezdu místní dobrovolné jednotky hořely přístavky u rodinného domu, které sloužily jako servis a lakovna aut. Na místě se nacházel zraněný majitel, kterému byla povolána ZZS. Jednotka zasahující v DT, vytvořila dopravní vedení 2 B s rozdělovačem a následně vytvořila první útočný proud. Jednotka Střelice dále zhotovila čerpací stanoviště z podzemního hydrantu. Po příjezdu HZS PS Lískovec předáno velení a nasazen druhý útočný proud. Po příjezdu dalších jednotek byly nasazeny další 2 proudy, jeden přes garáž RD a druhý z druhé strany objektu od potoka. Zasahující hasiči se postupně střídali v hašení. Oheň hasiči dostali pod kontrolu v 1:07 hodin. K odvětrání zakouřených prostor byla nasazena přetlaková ventilace. Krátce po 2. hodině se oheň téměř podařilo uhasit. Profesionální jednotky hasičů se postupně vracely na základny. K dohašování lokálních ohnisek a ke střežení požářiště na místě zůstala místní dobrovolná jednotka. Likvidaci požáru ukončila ve 3:01 hodin. Oheň zachvátil plochu zhruba 150 čtverečních metrů. Požár zasáhl osm aut značek Suzuki, Ford a Mercedes Benz. Šest aut bylo zcela zničeno, dvě vozidla stojící venku poškodilo sálavé teplo. Celková škoda podle vyšetřovatele HZS Jmk zřejmě přesáhne dva miliony korun.

Technika u zásahu: CAS 32, DA Ford SDH Střelice, CAS 24 HZS PS Lískovec, CAS 20, CAS 32 HZS PS Přehrada, CAS 20, CAS 30 PS BVV, CAS 15, CAS 32 PS Rosice, AZ 30, PPLA, VEA PS Lidická

Zdroj: www.sdhstrelice.cz

1 modul

270 Kč
černobílý inzerát
351 Kč
barevný inzerát
61 × 45 mm

2 moduly

540 Kč
černobílý inzerát
702 Kč
barevný inzerát
128 × 45 mm

3 moduly

810 Kč
černobílý inzerát
1 053 Kč
barevný inzerát
195 × 45 mm

4 moduly

1 080 Kč
černobílý inzerát
1 404 Kč
barevný inzerát
128 × 90 mm

6 modulů

1 620 Kč
černobílý inzerát
2 106 Kč
barevný inzerát
195 × 90 mm

Podklady dodávejte ve formátech cdr, ai nebo eps v rozměru dle modulu. Při špatné velikosti nebo jakékoliv grafické úpravě bude účtován poplatek 150 Kč. Inzerci je možné podávat výhradně elektronicky na adrese zpravodaj@streliceubrna.cz. Bližší informace o inzerci lze získat na telefonu 604 106 460.

Vydavatel si vyhrazuje právo na omezení maximální velikosti inzerátu a celkové inzertní plochy ve zpravodaji.

Ceny jsou bez DPH 20 %.

Sokol slaví 150 let

Dokončení z minulého čísla

V dalším roce směřovaly kroky sokolů na Macochu a do Třebíče, rok 1900 je zastihl v Olomouci, Litovli a Zábřehu, ještě v roce 1900 se jelo do Moravské Ostravy.

A tak se o Sokole a jeho činnosti určitě vědělo i ve Střelicích, zajisté se i někteří muži a chlapi ze Střelice chtěli stát sokoly a sokolskou myšlenku dále rozvíjet. Možnost se jim naskytla 5. prosince 1908 v obecním hostinci, kdy byla ve Střelicích založena Tělocvičná jednota Sokol a kdy do ní vstoupila dvacítká mužů, k nimž se záhy připojovali další. Přesto se nedá říci, že by Sokol měl ve Střelicích vždy na různých ustláno.

Těžké chvíle nastaly Sokolu v okamžiku vypuknutí I. světové války. Jeho činnost byla silně omezena, protože mnozí členové museli narukovat a ocitli se na frontách. Mnozí z nich se stali oporou vznikajících zahraničních legií. Brzy ale začaly přicházet první zprávy o mrtvých a nezvěstných. Mnohde držely Sokol při životě ženy, které se také hodně zasloužily o pomoc potřebným. Když se začalo ukazovat, že válka musí skončit, sílila v národě představa o svobodném českém státu. Sokol byl ihned po vyhlášení Československé republiky připraven pomáhat. Protože vlastně neexistovala československá policie a armáda, zorganizoval např. Národní stráž (z členů Sokola, DTJ a studentských spolků, velitelem byl náčelník České obce sokolské Dr. Jindra Vaníček), která se podílela na udržování pořádku v Praze, Brně i v jiných městech, dále pak vytvářel ozbrojené pluky Stráže svobody, které zajišťovaly prosazení československé státní moci v českém pohraničí a na Slovensku. Vůbec – období tzv. I. republiky bylo pro Sokol velmi šťastné, protože našel ovzduší příznivé pro svůj rozvoj a protože ideje, na nichž bylo Československo budováno, byly blízké sokolským názorům. Počet členů se blížil jednomu milionu, sokolská myšlenka se uchytila i na Slovensku. Posledním velkým vzepětím Sokola před II. světovou válkou byl X. všesokolský slet, který vyzněl jako odhodlání bránit republiku před německou expanzí (nezapomenutelné bylo zejména cvičení 29 tisíc mužů ve strhující skladbě Přísaha republice). Němci sokolům jejich postoj neodpustili, více než deset tisíc jich bylo za okupace vězněno, přes tři tisíce popraveno. Taková byla daň za odboj. V období protektorátu byl Sokol samozřejmě zakázán.

Po válce začal být budován znova, počet členů překročil milion, s nadšením se připra-

voval XI. všesokolský slet. Mezitím ale došlo k únorovému komunistickému převratu, s nimž se sokoli nesmířili. Slet a zejména sletový průvod pak vyzněly jako podpora prezidentu Benešovi a nesmlouvavý nesouhlas s komunisty. Po únoru se začala prosazovat jednotná tělovýchova, akční výbory (tak jako v jiných organizacích) vyloučily z řad Sokola „nepřítele“ lidově demokratického státu. Sokol ve skutečnosti postupně přestal existovat, protože přestaly žít jeho ideové zásady. Udržel se jen jako název vesnických tělocvičných jednot. Pravdou ovšem zůstává, že mnozí lidé se i nadále cítili skutečnými sokoly a v mnoha venkovských jednotách se žilo téměř sokolsky. Paradoxem je, že mnozí přijímali spartakiády, které zneužily myšlenku sokolských sletů, jako jejich dědice.

Pomineme-li krátkodobý pokus o vzkříšení Sokola v letech 1968 až 1969, byly sokolská činnost a Sokol skutečně obnoveny až na konci roku 1989. Stará moudrost říká, že nevstoupíš dvakrát do stejné řeky. Dnešní Sokol je určitě jiný, než byl před svým pozvolným zánikem na konci čtyřicátých let XX. století. Více jsou provozovány sporty, ale základní a rekreační tělocvik přece jen žije, protože snahou opravdového sokola je účast na všesokolském sletu. Již XV. všesokolský slet se bude konat letos v Praze ve dnech 1.–7. července na počest 150 let trvání Sokola. Sokoli určitě věří, že jejich tělocvičná organizace bude existovat ještě stovky let. Vždyť má nyní téměř 200 000 tisíc členů. Přejme Sokolu jen to dobré a nikdy již zákaz. A poděkujeme všem dobrovolným sokolským pracovníkům, kteří přispěli k jeho dobrému jménu.

Sokol ale není spojen pouze s teritoriem Moravy a Čech. Našel si cestu do světa. Jednak nalezl ohlas ve slovanských zemích a dodnes existuje v Srbské Lužici, v Polsku, ve Slovinsku a Chorvatsku, jednak jej po světě rozesešli naši krajané v různých dobách. První jednoty zakládali čeští a moravští emigranti již před I. světovou válkou. Další vlnu vyvolala emigrace před II. světovou válkou, skutečně velký počet emigrantů opustil vlast po únoru 1948, poslední díl emigrace se datuje roky 1968 a 1969, tedy léty po „bratrské pomoci“ spřátelených armád Varšavské smlouvy.

A kde všude můžete sokolské jednoty najít: v Rakousku (Vídeň), v Německu (např. v Mnichově), ve Švýcarsku (např. Bern, Curych, Lucern), ve Švédsku (Göteborg), ve Francii (Paříž), v Anglii (Londýn), Sokol dlou-

ho pracoval v jihoafrickém Johannesburgu, čile žije v Austrálii (např. Melbourne), snad stále ještě žije v roce 1926 založená jednota Sokol Villa Dominico na předměstí Buenos Aires v Argentině. Určitě nejčilejší je činnost českých, ale i slovenských sokolů v USA a v Kanadě (např. Toronto, Montreal aj.). O dlouholetou systematickou činnost se po roce 1948 určitě velmi zasloužilo Ústředí československého sokolstva v zahraničí s centrem v New Yorku, v jehož čele dlouhá léta stáli někdejší náčelníci ČOS Dr. Antonín Hřebík a Marie Provazníková, nesmírné zásluhy má Jan Waldauf (zejm. díky svému kronikářskému úsilí) a další a další. Po roce 1989 se mohl opět svobodně rozvíjet český Sokol, mohl navázat kontakty se sokolskými tělocvičnými organizacemi v zahraničí a podílet se na založení Světového svazu sokolstva, k němuž došlo 30. října 1993 v Praze. Ten chce rozvíjet Tyršovu ideu Sokola. Zakládajícími členy byly Americká obec sokolská, Česká obec sokolská, Sokol na Slovensku, Slovenské tělocvičné jednoty Sokol v USA a Ústředí československého Sokola v Zahraničí. Sokol tedy i po 150 letech žije.

Jindřich Mareš

P.S.

1. *To, co jsem napsal, je velmi zjednodušená historie; jsem si toho vědom a omlouvám se za to.*
2. *Kdo je zvědavý a chce vědět víc, může si najít informace o Sokole např. v české Wikipedii, adresa: [cs.wikipedia.org/wiki/Sokol_\(spolek\)](http://cs.wikipedia.org/wiki/Sokol_(spolek)), tam najde i odkazy na Sokol v zahraničí. Určitě zajímavé jsou stránky Sokola Melbourne (www.sokolmelbourne.com.au).*

Uzávěrky Střelického zpravodaje

	uzávěrka	roznos
duben	22. 3.	2. 4.
květen	23. 4.	2. 5.
červen	24. 5.	2. 6.

Príspevky zaslané po termínu uzávěrky budou zveřejněny až v následujícím vydání. Děkujeme za pochopení.

Redakce

Březen 2012

3. 3. 2012 11:15

Základní škola Střelice pořádá od soboty 3. 3. do pátku 10. 3. 2012 lyžařský zájezd do Hynčic pod Sušinou v pohoří Králický Sněžník. V případě zájmu volejte 602 577 483.

4. 3. 2012 16:30

Divadlo pro děti: Čarodějná pohádka. V prostorách Radnice za dobrovolné vstupné díky podpoře obce Střelice připravila Sešlost.

6. 3. 2012 19:30

klubová scéna NA SOKECU: cestopis na téma Sajany a Bajkal aneb podzim na Sibiři

10. 3. 2012 10:00

Mistrovské utkání 2. ligy volejbalu mužů TJ Sokol Bonver Střelice-TJ Sokol Kerhartice. Dvojutkáni 2. ligy mužů ve volejbalu v nové hale základní školy. Druhý zápas začíná nejpozději ve 14:00.

13. 3. 2012 19:30

Klubová scéna NA SOKECU: Jiří Grossmann (poslechovka)

20. 3. 2012 19:30

Klubová scéna NA SOKECU: Pavel Tabásek (koncert)

24. 3. 2012 10:00

Mistrovské utkání 2. ligy volejbalu mužů TJ Sokol Bonver Střelice-Volejbalový klub Choceň. Dvojutkáni 2. ligy mužů ve volejbalu v nové hale základní školy. Druhý zápas začíná nejpozději ve 14:00.

24. 3. 2012 19:00

Blue- & Pubgrass music show II
Skupina Ibatak si vás dovoluje pozvat na již tradiční jarní koncert v Sokolovně. Jako každý rok, tak i letos jsme pozvali kvalitní skupinu podobného žánrového zaměření. Tentokrát s námi vystoupí bluegrassová skupina Benefit.

25. 3. 2012 13:00

Velikonoční výstava v prostorách Radnice připravila Sešlost, vstup volný.

27. 3. 2012 19:30

Klubová scéna NA SOKECU: kapela BaKaMa (koncert)

Chcete-li příště otisknout pozvánku na vaši akci, navštivte naše internetové stránky, kde ji zdarma můžete zařadit.

Beauty odpoledne

Pokud dobře počítám, již potřetí se konalo BEAUTY ODPOLEDNE nejen s masážími za VIP ceny, výkladem karet, ale tentokrát bylo odpoledne obohaceno o cvičení zaměřené na bolesti páteře a kloubů pod vedením Jany Kloudové (škola Borise Tichanovského) a rozšířením bylo i hodinové cvičení jógy. Po celé odpoledne jsme nabízeli dekorativní kosmetiku, parfémy, bylinkové čaje, rakytníkové sirupy a bylinky.

Klienti se naučili jednotlivé služby časově skloubit a využít je na 100%. Těší nás, že je o tyto produkty a služby zájem. Dalším termínem vyhrazeným pro BEAUTY DEN je 14. duben ve stejných prostorách a stejném čase, program upřesníme.

Na Vaši návštěvu se těší pořádající kolektiv.

Mirka Hemalová



Velikonoční prodejní výstava aneb

Jarní jarmark

Obecní úřad Střelice u Brna

Neděle 25. března od 13:00– 17:00 hod.

Na výstavě můžete vidět a zakoupit si:

- velikonoční perníčky, vajíčka nazdobená různými technikami
- velikonoční věnce, dekorace, pomlázky
- přírodní mýdla, svíčky
- batikovaná trička
- parfémy, kosmetika
- malování na skle
- proutěné zboží, háčkové čepice
- bylinky, čaje, rakytníkové sirupy
- dekorativní předměty z levandule

Pro děti paní Dohnalová (z vánoční výstavy) připravila rukodělnou činnost – děti si vyrobí velikonoční dekoraci.

Venkovní občerstvení:

- medovina, kozí, ovčí sýry
- uzeniny, domácí klobásy
- víno
- bramborové placky, frgále

Srdečně zve

